



## SENAT

*Comisia pentru apărare,  
ordine publică și siguranță  
națională*

Nr. XXV <sup>43</sup>  
Din 29.03.2011

### RAPORT

Cu adresa nr. L 42/2011, Comisia pentru apărare ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiza și elaborarea **raportului la Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.9/2011 pentru modificarea și completarea Legii nr.126/1995 privind regimul materiilor explozive.**

Prin modificarea Legii nr.126/1995, se creează posibilitatea introducerii în normele de aplicare a procedurilor de autorizare pentru prestatorii din Statele Membre ale Uniunii Europene sau SEE care au fost deja supuși unei proceduri de acreditare/autorizare pentru astfel de operațiuni în statul membru de origine sau stabilire.

Proiectul de act normativ are în vedere și alinierea legislației naționale existente la condițiile privind libera circulație a serviciilor impuse de legislația europeană în domeniu, astfel încât să se asigure:

- necesitatea ca articolele pirotehnice care prezintă un risc de accidentare să poată fi manipulate și utilizate numai de persoane având cunoștințe de specialitate;
- introducerea pe piață numai a articolelor pirotehnice care au fost certificate de către un organism notificat;
- obligativitatea ca articolele pirotehnice să fie etichetate în conformitate cu reglementările legale în vigoare;
- interdicția ca articolele pirotehnice să fie comercializate persoanelor sub 16 ani pentru prevenirea accidentelor provocate de acestea;
- obligativitatea ca operatorii economici care efectuează diverse operațiuni cu materii explozive să fie autorizați;
- în aplicarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 49/2009, se creează posibilitatea ca, prin Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 126/1995, să se detalieze prevederi specifice pentru ca persoanele fizice și juridice din UE și SEE, care au primit autorizație în aceste state, să poată presta serviciile de deținere, preparare, experimentare, distrugerea, transportul, depozitarea, mânuirea și folosirea materiilor explozive, pe teritoriul României.

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări **a avizat favorabil** acest proiect de lege.

Comisia economică, industrii și servicii **a avizat favorabil** acest proiect de lege.

Având în vedere aceste considerente, în ședința din 22.03.2011, cu unanimitate de voturi, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a hotărât să adopte **raport de admitere, fără amendamente.**

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice, urmând să fie adoptat pe baza prevederilor art.76(1) din Constituția României, republicată, Senatul fiind prima Cameră sesizată.

**PREȘEDINTE,**  
Senator   
**Teodor MELEȘCANU**

**SECRETAR,**  
Senator  
**Mircea BANIAS**  
